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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи допоможе європейська дипломатія  
Сі Цзіньпіню реалізувати мирний план щодо України

Фото: Зустріч Еммануеля Макрона та Сі Цзіньпіня 
Джерело: AP News 

З 5 по 8 квітня Еммануель Макрон відвідав Пекін з державним візитом. Разом з 
Президентом Франції КНР одночасно відвідала голова Єврокомісії Урсула фон дер 
Ляєн, що мало б засвідчити єдність європейської політики. Втім, прийом Еммануеля 
Макрона та Урсули фон дер Ляєн, риторика двох політиків, навпаки, підкреслили 
розбіжності з питань взаємодії Європи з іншими акторами міжнародних відносин. 

Перед візитом до Китаю Урсула фон дер Ляєн зробила критичні коментарі у бік 
азійської держави. Президентка Єврокомісії засудила позицію КНР щодо України та 
відносини китайського керівництва з путіним, за порушення прав людини всередині 
держави, а також за економічне покарання тих країн, які не розділяють точку зору 
Пекіна. Ймовірно, через це, прийом президента Франції та голови Єврокомісії 
кардинально відрізнялися. Поки Сі Цзіньпін та Еммануель Макрон проводили час на 
спільних заходах, що супроводжувалися пишними урочистостями, китайська преса 
демонізувала фон дер Ляєн, на яку чекав холодний прийом. Китайська дипломатія 
вмотивувала це різним статусом гостей. 
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За результатами візиту, президенти Франції та КНР ухвалили спільну 
декларацію, яка складається з 51 пункту.  3 з них стосувались України. Не зважаючи на 1

те, що на початку візиту на спільній прес-конференції з Сі Цзіньпінем президент 
Франції довго пояснював проблему російського вторгнення та важливість відновлення 
європейської безпекової архітектури для світу, пункти щодо України були написані у 
більш нейтральному стилі, що притаманно позиції КНР. 

Зокрема Китай та Франція підтвердили підтримку усіх зусиль щодо відновлення 
миру в Україні на основі міжнародного права та цілей і принципів Статуту ООН; 
виступили проти збройних нападів на атомні електростанції та інші мирні ядерні 
об’єкти, а також підтримали МАГАТЕ у його зусиллях зіграти конструктивну роль у 
сприянні безпеці та захисті мирних ядерних установок, включаючи забезпечення 
безпеки Запорізької атомної електростанції; наголоcили на важливості суворого 
дотримання всіма сторонами конфлікту міжнародного гуманітарного права та 
закликали, зокрема, захистити жінок і дітей, жертв конфлікту, збільшити гуманітарну 
допомогу в зони конфлікту, а також забезпечити безпечний, швидкий і безперешкодний 
доступ для гуманітарної допомоги відповідно до міжнародних зобов’язань. Ці пункти 
повністю повторюють положення Мирного плану Сі Цзіньпіня щодо політичного 
урегулювання російсько-української війни, які в лютому опублікувала КНР. 

Контраверсійним виглядає пункт спільної декларації щодо наміру двох країн 
поглибити співпрацю Азійсько-Тихоокеанського командування морських сил Франції з 
Народно-визвольною армією Китаю в Південно-Китайському морі, «з метою 
посилення взаєморозуміння з питань регіональної та міжнародної безпеки». У той час 
як Союзники Франції по НАТО розбудовують мережу альянсів у Індо-Тихоокеанському 
регіоні та все активніше долучаються до стримування КНР, лідер Європи підписує 
угоду щодо поглиблення відносин з Пекіном у воєнній сфері. Такий крок є ударом по 
Євроатлантичній єдності, яка зміцнилась у останній рік. Еммануель Макрон доповнив 
офіційний документ, підписаний за результатами зустрічі сумнівними заявами, які 
за словами видання Politico, Єлисейський палац заборонив публікувати повністю. У 
своєму інтерв’ю американському виданню президент Франції заявив, що Європа 
має зменшити свою залежність від США, не дозволити втягнути себе в 
американсько-китайське протистояння щодо Тайваню, і що європейці не можуть 
вирішити кризу в Україні.   2

Таким чином, Еммануель Макрон ставить під сумнів готовність своєї країни 
жорстко реагувати на спроби КНР захопити Тайвань. До того ж, поглиблення відносин 
з Китаєм не прив’язується до моделі поведінки Китаю, тобто, Франція не висунула 
вимог Китаю щодо зміни політики заради подальшої кооперації. Дії лідера Франції 

 Déclaration conjointe entre la République française et la République populaire de Chine, 07.04.2023, 1

URL: https://www.elysee.fr/emmanuel-macron/2023/04/07/declaration-conjointe-entre-la-republique-francaise-
et-la-republique-populaire-de-chine

 Europe must resist pressure to become ‘America’s followers,’ says Macron, 09.04.2023, 2

URL: https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-china-america-pressure-interview/
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нагадують політику Німеччини та Франції щодо росії перед повномасштабним 
вторгненням російської федерації в Україну. 

Свої дії Еммануель Макрон підкріпив заявами про європейську стратегічну 
автономію і одразу по поверненню до Європи та під час наступного візиту до 
Нідерландів, виступив із програмною промовою, що концептуально доповнила його 
ініціативу. У Нідерландах промова Еммануеля Макрона була побудована навколо ідеї 
створення єдиного європейського ринку без бар’єрів. Такий ринок надасть Європі 
переваги у глобальному протистоянні зі США та КНР. Однак, існує принципове 
протиріччя.  

Безпека Європи забезпечується не Францією, а Сполученими Штатами 
Америки. Ідея Еммануеля Макрона щодо реалізації європейської політичної автономії 
за лідерства Франції має спільні риси з прагненнями Великої Британії у контексті 
ухвалення Лондоном нової стратегії «Глобальна Британія». Макрон, так само, як і 
керівництво Великої Британії прагне більш активного долучення своєї держави до 
розв’язання глобальних питань. Однак, принципова різниця  підходах двох держав 
полягає у баченні шляхів досягнення поставленого завдання. Якщо у Великій Британії 
активізувалася робота у дипломатичній площині з посилення зв’язків з державами 
Індо-Тихоокеанського регіону, йде дискусія щодо необхідності збільшення 
фінансування програм міжнародної допомоги, то Франція намагається досягти 
лідерства у Європі без збільшення витрат, лише шляхом дипломатичних перемовин.  

При цьому, заяви  Еммануеля Макрона ігнорують інтереси 
східноєвропейських держав, безпека яких залежить від Сполучених Штатів 
Аммерики. Сильна Європа – концепт, що є корисним прагненням, адже від сильної 
Європи виграють як держави континенту, так і Сполучені Штати Америки. Однак, 
концепція Еммануеля Макрона зрештою є наївною. Європа не може бути сильною без 
США.  

Інтерес КНР – витіснити США зі Східної Азії. Інтерес росії – витіснити 
США з Європи. Подорож Еммануеля Макрона грає проти США та їхніх 
європейських союзників. Як засвідчив візит, Сі Цзіньпін не змінив позиції щодо 
України та росії. Президент Франції підписав економічні угоди з Китаєм, чим сприяв 
розвитку вітчизняного бізнесу коштом євроатлантичної єдності. Французькі компанії 
продовжують працювати у росії і розвивають діяльність у Китаї. Вони мають на це 
право, однак, за таких умов претензія президента Франції на лідерство у Європі є 
недоречними, оскільки Франція ігнорує інтереси східноєвропейських держав та 
підігрує Китаю. КНР сподівається відірвати європейських союзників США для 
посилення власних позицій у глобальному протистоянні і наразі слабка позиція 
Франції, схоже, дає Пекіну надію на успіх.  
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Сербія й Косово досягли прогресу в питанні сербських муніципалітетів 
04.04.2023 
Представники Сербії та Косова у вівторок на переговорах у Брюсселі щодо 

нормалізації відносин обговорювали питання створення Асоціації сербських 
муніципалітетів (АСМ) – юридичного утворення для сербської меншини на півночі 
частково визнаної країни.  
Про це, як пише "Європейська правда" з посиланням на Kosovo-Online, заявив 

журналістам керівник сербського Управління у справах Косова і Метохії Петар 
Петкович.  

"Після стількох років сьогодні вперше в межах тристоронніх зустрічей ми 
обговорили найбільш конкретні кроки зі створення АСМ", – сказав представник 
сербської сторони.  
Він додав, що сторони обговорили проєкт статуту Асоціації сербських 

муніципалітетів, який має бути підписаний на одній із наступних зустрічей високого 
рівня.  

Європейська правда 

МЗС Фінляндії закрило представництво у ще одному російському місті 
04.04.2023 
Міністерство закордонних справ Фінляндії ухвалило рішення про тимчасове 

закриття Петрозаводського відділення генерального консульства в Санкт-Петербурзі, 
що означає призупинення його роботи на "невизначений термін".  
Про це йдеться в повідомленні МЗС Фінляндії, яке цитує "Європейська правда".  
За оцінкою відомства, "наразі немає необхідності утримувати офіс у Петрозаводську, 

оскільки основні завдання офісу суттєво скоротилися", йдеться в повідомленні, де 
додається, що "в разі необхідності діяльність офісу може бути відновлена пізніше".   

Європейська правда 

Ірландія проведе консультації з громадськістю щодо нейтралітету через війну 
РФ в Україні 

05.04.2023 
Уряд Ірландії має намір запитати громадськість про їхню думку щодо традиції 

військового нейтралітету країни на консультативному форумі.  
Про це заявив ірландський міністр закордонних справ Міхол Мартін, пише 

"Європейська правда" з посиланням на Reuters.  
Мартін заявив, що у червні в трьох містах Ірландії відбудеться чотириденний форум, 

який зосередиться на низці питань безпеки і дозволить обговорити політику 
нейтралітету, що існувала десятиліттями.  
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"За останній рік міжнародне безпекове середовище суттєво змінилося. Ми стали 
свідками кричущого і брутального нехтування Росією міжнародним правом", - сказав 
Мартін.  

"Прихильність Ірландії до міжнародного порядку, заснованого на правилах, і наша 
традиційна політика військового нейтралітету не звільняють нас від необхідності 
реагувати на цю нову реальність", - додав він. 

Європейська правда  

Сербія влітку проведе масштабні військові навчання з країнами НАТО 
05.04.2023 
На території Сербії з 16 по 30 червня відбудуться військові навчання "Платиновий 

вовк-2023», організовані спільно зі США та ще десятьома державами 
Північноатлантичного Альянсу.  
Про це, як пише "Європейська правда", йдеться в публікації сербського видання 

Politika.  
Навчання "Платиновий вовк" відбуваються в Сербії щороку, та нині до них прикута 

особлива увага, оскільки з початку повномасштабної війни Росії проти України Белград 
оголосив односторонній на участь у міжнародних військових навчаннях.    

"Платиновий вовк" – це найбільші військові навчання, що відбуваються на території 
Сербії з 2014 року. У їхній організації бере участь Європейське командування Збройних 
сил США, а також країни Балтії, Франція та Британія.  
Хоча Сербія не є членом НАТО й критикує Альянс за бомбардування в 1999 році 

через війну в Косово, з 2006 року вона є учасницею програми НАТО "Партнерство 
заради миру". 

Європейська правда 

В Європі у квітні почнуться масштабні військові навчання за участі 26 країн 
06.04.2023 
В Європі наприкінці квітня стартують багатонаціональні військові навчання 

Defender 23, які триватимуть близько двох місяців.  
Про це повідомили у Пентагоні, пише "Європейська правда". Очікується, що майже 

9000 американських військовослужбовців візьмуть участь у навчаннях в Європі, які 
розпочнуться 22 квітня.  

"Ці щорічні, майже двомісячні навчання зосереджені на стратегічному розгортанні 
сил, що базуються в США, використанні попередньо розміщених запасів армії і 
оперативній сумісності з європейськими союзниками і партнерами", - сказала 
заступниця прессекретаря Пентагону Сабріна Сінгх. 

Європейська правда 
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Франція: Макрон підписав закон про пенсійну реформу, попри протести 
15.04.2023 
Президент Франції Еммануель Макрон підписав закон про підвищення пенсійного 

віку, повідомили міжнародні медіа 15 квітня.   
Зміни в законодавстві передбачають зміну пенсійного віку з 62 до 64 років. Макрон 

підписав закон невдовзі після того, як його підтримав конституційний суд Франції 14 
квітня.   
Цьому передували кілька тижнів протестів і страйків незгодних із підвищенням 

пенсійного віку. 
Радіо Свобода 

Угорщина продовжила угоду з Росією про додаткове постачання газу – Сійярто 
11.04.2023 
Будапешт продовжив угоду з Росією про додаткові постачання газу – про це 

повідомив глава МЗС Угорщини Петер Сійярто за підсумками свого візиту до Москви 
та переговорів із російським віцепрем’єром Олександром Новаком. Запис виступу 
міністра опубліковано у його фейсбуці, передає російська служба Радіо Свобода.   
За словами Сійярто, головним чином постачання йтиме через газопровід «Турецький 

потік».   
У ході візиту до Росії глава угорського МЗС зазначив, що сторони домовилися про 

відстрочення платежів за газ вище за певну межу у разі екстремального зростання цін 
на пальне. 

Радіо Свобода 

Біля Кишинева побудують військову базу – Міноборони Молдови 
11.04.2023 
Біля Кишинева в Молдові мають намір побудувати військову базу, на якій 

готуватимуть особовий склад національної армії, розповів голова Міноборони країни 
Анатолій Носатий, якого цитує Newsmaker.   
За його словами, зведення бази може тривати від трьох до п’яти років, а на 

реалізацію проєкту вже були виділені кошти з держбюджету.   
«Йдеться про створення з нуля інфраструктури, яка б дозволила розмістити 

військову частину відповідно до сучасних стандартів. Ми хочемо, щоб у охочих 
працювати у Національній армії були гідні умови для роботи із сучасними аудиторіями, 
спортзалами, із симуляторами. Бажаємо хороших умов для розміщення техніки, яку 
скоро отримаємо», – розповів міністр. 

Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи стане візит В.Зеленського до Польщі 

історичною віхою в поглибленні українсько-польського стратегічного 
партнерства

Фото: В. Зеленський та А. Дуда 
Джерело: Офіс Президента України 

5 квітня Володимир Зеленський прибув з офіційним візитом до Польщі. Цього 
разу подорож Президента України до сусідньої держави відбулася не транзитом, а 
цілеспрямовано. До цього Володимир Зеленський двічі перебував у Польщі транзитом, 
а Анджей Дуда чотири рази відвідував Україну. Тобто, це була вже сьома зустріч В. 
Зеленського та А. Дуди з початку повномасштабного вторгнення. З Президентом 
України до Варшави вирушила Перша леді Олена Зеленська та офіційна делегація. 
Прийом Володимира Зеленського засвідчив високий рівень українсько-польських 
відносин, що наразі існує та заклав перспективи для їхнього подальшого розвитку. 

Володимир Зеленський отримав від президента Польщі найвищу державну 
нагороду. Главу Української держави було нагороджено Орденом Білого Орла на знак 
визнання видатних заслуг у поглибленні дружніх і всебічних відносин між Польщею та 
Україною, за розвиток співпраці в ім’я демократії, миру й безпеки у Європі, 
непохитність у захисті невід’ємних прав людини. 

Коло питань, які обговорювалися президентами України та Польщі було 
достатньо широкий. На спільній прес-конференції президенти двох країн торкнулися 
питань військової взаємодії, відбудови України, економічної та гуманітарної співпраці, 
а також теми історичної пам’яті. Варто зауважити, що питання історичної пам’яті, яке 
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довгі роки була яблуком розбрату між двома країнами, не вплинуло на рівень взаємодії 
України та Польщі на тлі російської повномасштабної агресії і цього разу це було знову 
підкреслено. Під час промови у Королівському замку у Варшаві, Анджей Дуда надіслав 
сигнал кремлю сказавши, що росії не вдасться розсварити дві великі східноєвропейські 
нації. «Між нами немає тем-табу – ми обговорювали також історичні питання, які 
навіть сьогодні є болючими для багатьох сімей. Я переконаний, що ми разом 
будуватимемо послідовні зв’язки між нашими народами, спираючись на політику 
чесної пам’яті», – сказав Анджей Дуда.  Розвитку відносин двох країн у цьому 1

напрямку сприятимуть як приязні особисті відносини між лідерами двох країн і їхня 
готовність обговорювати проблемні питання, так і міжлюдські контакти між поляками 
та українцями, які тільки посилилися за останній рік. 

Польща стала одним з головних партнерів України протягом війни та надала 
суттєву всеохоплюючу підтримку. Варшава прийняла найбільшу кількість українських 
біженців. Важливою залишається економічна співпраця між двома державами. Під час 
візиту Президента було підписано Меморандум про взаєморозуміння між 
Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України та 
Міністерством економічного розвитку й технологій Республіки Польща про співпрацю 
у відбудові України. На додаток, у Варшаві відбувся українсько-польський економічний 
форум. Володимир Зеленський також брав участь у цьому заході та закликав польський 
бізнес долучатися до відбудови України як майбутнього члена Європейського Союзу. 
Зеленський зазначив, що деякі представники польського бізнесу вже беруть участь у 
програмі швидкого відновлення України. Так, за його словами, у Харківській області 
завдяки їхнім зусиллям буде відновлено пологовий будинок, школу та університет.  2

«Вранці дорогою до Варшави ми бачили багато різного вантажного транспорту, що їхав 
у бік України. І це має дуже оптимістичний вигляд, коли бізнес працює з країною, коли 
бізнес вірить в Україну, коли бізнес розширює свою присутність. Це найочевидніше 
підтвердження того, що країна має майбутнє. Я дуже дякую вам, Польще, що ви вірите 
в майбутнє України», – сказав Глава держави.   3

Економічна підтримка має велике значення в умовах війни на виснаження та 
коли Україна втратила майже 40% ВВП. Водночас головною темою, яку обговорювали 
українська та польська сторони стала військова допомога. Варшава є третім партнером 
України за обсягами наданої військової підтримки. Держава однією з перших прийшла 
на допомогу Україні, зокрема надала сотні одиниць важкої техніки. Цього разу було 
підписано Угоду між Україною та Польщею про військове співробітництво. Нею 

 Україна вважає Польщу не лише своїм партнером, а й другом навіки – Володимир Зеленський за 1

результатами зустрічі з Анджеєм Дудою у Варшаві, 05.04.2023, 
URL: https://www.president.gov.ua/news/ukrayina-vvazhaye-polshu-ne-lishe-svoyim-partnerom-j-
drugom-82101

 Зеленський: Ми запрошуємо бізнес Польщі заходити в Україну дуже інтенсивно вже зараз, 05.04.2023,  2

URL: https://interfax.com.ua/news/economic/902197.html

 Володимир Зеленський узяв участь в українсько-польському економічному форумі, 06.04.2023, 3

URL: https://mspu.gov.ua/news/prezydent-ukrainy-volodymyr-zelenskyi-uziav-uchast-v-ukrainsko-polskomu-
ekonomichnomu-forumi
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передбачено постачання Польщею бронетранспортерів Rosomak, самохідних мінометів 
Rak, переносних зенітно-ракетних комплексів Piorun, винищувачів МіГ-29 та іншої 
зброї. Також одне з підприємств "Укроборонпрому" та Polska Grupa Zbrojeniowa (PGZ 
SA) Уклали угоду про взаємодію у сфері виробництва танкових снарядів калібру 125 
мм. На додаток, обговорювалося створення спільних підприємств для виробництва 
озброєння та боєприпасів. Таким чином, Польща стає не тільки логістичним, але й 
виробничим майданчиком для України. Окрім цього, у Польщі навчаються українські 
солдати, зокрема, на новітніх зразках техніки, що сприяє її передачі Збройним Силам 
України. Ця країна стала надійним тилом в умовах російського вторгнення і 
поточний рівень відносин між Україною та Польщею має серйозні перспективи 
для виходу на союзний рівень. І Україна і Польща мають схожі погляди з безпекових 
питань, що є одним з головних чинників у формуванні союзів. Про спільні погляди 
двох держав свідчать заяви польського керівництва. Варшава є чи не головним 
лобістом вступу України до НАТО та ЄС. За словами Матеуша Моравецького, Україна 
хоче бути в НАТО, бути частиною ЄС, і Польща дуже підтримує ці прагнення. «Тому 
що ми знаємо: коли Україна буде в НАТО – ми будемо в більшій безпеці… Ви – щит 
Польщі, щит усієї Європи»  – заявив польський Прем’єр-міністр.  4

Українсько-польський альянс також у майбутньому може включити інші 
держави. Наприклад, до двох країн може доєднатися Велика Британія. До початку 
повномасштабного вторгнення Київ, Лондон та Варшава вже створили трьохсторонній 
альянс, однак, з того моменту держави активно не взаємодіяли саме в межах цього 
формату. Українсько-польське партнерство, за словами МЗС України Дмитра Кулеби, 
може змінити баланс сил не тільки у Європарламенті, але й у Євросоюзі в цілому. При 
цьому, дві великі східноєвропейські держави можуть сприяти досягненню цілей 
Великої Британії у контексті реалізації стратегії Global Britain. 

За час повномасштабної війни відбулося безпрецедентне зближення 
України та Польщі. За словами Володимира Зеленського, у майбутньому між двома 
народами не існуватиме жодних кордонів: політичних, економічних і - що дуже 
важливо - історичних. Варшава стала надійним тилом, одним з основних лобістів 
Євроатлантичної інтеграції України, важливим економічним та військовим партнером. 
Візит Президента України засвідчив подальший розвиток українсько-польських 
відносин та нову роль, що надалі відіграватиме Варшава. У короткостроковій 
перспективі на території сусідньої держави можуть виникнути спільні оборонні 
підприємства, що працюватимуть на забезпечення потреб Збройних Сил України. 
Таким чином, в умовах російсько-української війни, з логістичного, Польща 
перетворюється ще й на виробничий центр для українських озброєнь. 

 КОЛИ УКРАЇНА ВСТУПИТЬ ДО НАТО, ТО ПОЛЬЩА БУДЕ У БІЛЬШІЙ БЕЗПЕЦІ – 4

МОРАВЕЦЬКИЙ, 05.04.2023,  
URL: https://zn.ua/ukr/war/koli-ukrajina-vstupit-do-nato-to-polshcha-bude-u-bilshij-bezpetsi-moravetskij.html
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Україна-Чехія 
 

Парламент Чехії схвалив місію з розслідування воєнних злочинів в Україні 
04.04.2023 
Палата громад Чехії у вівторок підтримала направлення в Україну до 15 

співробітників Військової служби правопорядку для допомоги в розслідуванні воєнних 
злочинів в Україні.  
Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на ČTK.  
Офіцери військової поліції Чехії надаватимуть підтримку групі Міжнародного 

кримінального суду, яка розслідує злочини в Україні. Вони працюватимуть переважно в 
Україні та, можливо, в Нідерландах, але не цілодобово.  
Очікується, що чеська група буде розгортатися кілька разів на рік, щоразу на чотири-

шість тижнів. Місія має тривати до кінця 2024 року. Цьогорічні витрати оцінюються в 
12,4 мільйона чеських крон, наступного року – в 17,2 мільйона чеських крон.  
Направлення місії, запропоноване урядом Чехії в березні, минулого тижня 

підтримала верхня палата парламенту – Сенат. 
Європейська правда 

Україна-Індія 

Еміне Джапарова здійснила дводенний візит в Індію      
12.04.2023 
12 квітня завершився дводенний робочий візит першої заступниці міністра 

закордонних справ України Еміне Джапарової до Республіки Індія.   
Перша заступниця міністра обговорила посилення співпраці між двома державами з 

державним міністром закордонних справ та державним міністром культури Індії 
Мінакаші Лекхі та передала їй лист від Президента України Володимира Зеленського 
для Прем‘єр-міністра Індії Нарендри Моді.   
Із заступником міністра закордонних справ Індії Санджаєм Вермою Еміне 

Джапарова обговорила шляхи активізації співпраці в рамках всеохопного партнерства, 
зокрема, амбітні плани двосторонньої взаємодії у 2023 році.   

“Сподіваємося, що Індія, яка головує в G20 та є впливовим глобальним гравцем, 
відіграватиме проактивну роль у припиненні російської агресії, забезпеченні сталого 
миру та долучиться до повоєнної відбудови України”, - наголосила перша заступниця 
міністра.   
За результатами візиту сторони досягли домовленостей щодо проведення 

зовнішньополітичних консультацій, відновлення роботи міжурядової українсько-
індійської комісії з питань торговельної, економічної, наукової, технічної, промислової і 
культурної співпраці та збільшення обсягів гуманітарної допомоги.   
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Еміне Джапарова також виступила перед провідними експертними інституціями 
Індії та донесла позицію України низці індійських телеканалів та видань. 

МЗС України 

Україна-Румунія 

У столиці Румунії відбулася Перша Чорноморська безпекова конференція 
20.03.2023 
Перша Чорноморська безпекова конференція, яка відбулася в Бухаресті 12-13 квітня, 

завершила створення архітектури Міжнародної Кримської Платформи – 
координаційного механізму з деокупації Кримського півострова. В ініційованому 
Україною та реалізованому в партнерстві з Румунією заході взяли участь представники 
понад 50 країн та організацій.  

Укрінформ 

Україна-Іспанія 

ІАндрій Мельник провів перші політичні консультації з державним секретарем 
МЗС Іспанії у справах Ібероамерики, Карибського басейну та іспанської мови в світі 

Хуаном Фернандесом Тріго 
23.03.2023 
12 квітня, у розвиток домовленостей між Президентом України Володимиром 

Зеленським та Главою Уряду Іспанії Педро Санчесом, офіційно започатковано 
регулярний механізм політичних консультацій між МЗС України та Іспанії щодо 
взаємодії в регіоні Латинської Америки та Карибського басейну.   
У ході онлайн-заходу заступник міністра Андрій Мельник ознайомив державного 

секретаря з питань Ібероамерики, Карибського басейну та іспанської мови у світі МЗС 
Іспанії Хуана Фернандеса Тріго з новими підходами та пріоритетами української 
зовнішньої політики у регіоні Латинської Америки.   
Українська сторона висловила вдячність за принципову підтримку Іспанією України 

в умовах російської агресії, надання нашій країні військово-технічної, фінансової та 
гуманітарної допомоги, а також готовність сприяти у просуванні українських ініціатив 
у країнах Латинської Америки.   

«Україна щиро вдячна Іспанії за послідовне обстоювання на міжнародних 
регіональних форумах країн Ібероамерики важливості притягнення країни-агресора та 
її вищого політичного і військового керівництва до міжнародно-правової 
відповідальності за злочин агресії проти України. Ми також високо цінуємо зусилля 
Мадрида з підтримки міжнародних ініціатив України, зокрема Формули миру, 
представленої Президентом України Володимиром Зеленським», - зазначив Андрій 
Мельник.   
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Співрозмовники обговорили широкий спектр питань, а також наявний досвід 
співпраці з латиноамериканськими партнерами, оцінили перспективи та окреслили 
середньострокові плани дипломатичної діяльності, обмінялись думками щодо 
потенційних сфер кооперації з метою зміцнення відносин з країнами Південної і 
Центральної Америки, а також Карибів.   
З огляду на тісні історичні, культурні та мовні зв’язки Іспанії з більшістю країн 

регіону українська сторона висловила зацікавленість у використанні наявних в 
Мадрида можливостей задля донесення до латиноамериканських партнерів об’єктивної 
інформації про наслідки повномасштабного російського вторгнення та його глобальний 
дестабілізуючий вплив.   
Держсекретар Хуан Фернандес Тріго запевнив у готовності Іспанії надалі сприяти у 

поглибленні контактів України з державами регіону ЛАКБ.   
Сторони домовилися продовжувати започатковану тісну комунікацію щодо 

латиноамериканської проблематики на регулярній основі.   
Андрій Мельник запросив свого іспанського колегу відвідати з робочим візитом 

Киів. 
МЗС України 

Україна-США 

Максим Субх провів консультації з помічницею державного секретаря США з 
питань Африки Моллі Фі 

13.04.2023 
13 квітня спеціальний представник України з питань Близького Сходу та Африки 

Максим Субх провів консультації у форматі відеоконференції з помічницею 
державного секретаря США з питань Африки Моллі Фі.   
Сторони розглянули широке коло актуальних питань, пов’язаних з поглибленням 

співробітництва з африканськими партнерами, враховуючи накопичений практичний 
досвід роботи з державами регіону у двосторонньому та багатосторонньому форматах.   
Максим Субх поінформував американських партнерів щодо заходів з активізації 

української дипломатії на африканському треку, наявних досягнень та подальших 
планів з просування національних інтересів України.   
Відбувся обмін думками щодо точок дотику між Україною та США для розвитку 

взаємодії між двома державами в Африці, зокрема у контексті протидії російській 
агресії. Представники зовнішньополітичних відомств розглянули тематику впливу 
позарегіональних акторів на позицію африканських держав з актуальних для 
української сторони питань.   
Спеціальний представник висловив вдячність американським партнерам за їхню 

незмінну підтримку нашої держави, захист її суверенітету та територіальної цілісності, 
а також за вагомий внесок у реалізацію гуманітарної ініціативи Grain from Ukraine та 
сприяння в просуванні української Формули миру.   
Моллі Фі відзначила відкритість США до обміну досвідом з Україною для 

подолання викликів, що постають у відносинах з державами Африки, а також 
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наголосила на готовності до розширення міждержавного діалогу, у тому числі з 
проблематики глобальної продовольчої безпеки.   
Сторони досягли домовленість щодо продовження започаткованої двосторонньої 

взаємодії та координації зусиль на африканському напрямку.   
МЗС України 

Україна-Польща 

Україна відновила експорт електроенергії до Польщі 
12.04.2023 
Із середи, 12 квітня, в Україні повністю забезпечуються потреби споживачів в 

електроенергії, завдяки чому вдалось відновити експорт до Польщі.  
Про це повідомляє пресслужба НЕК "Укренерго" в Telegram, пише "Європейська 

правда".  
У компанії зазначили, що завдяки достатньому резерву потужності є можливість 

експортувати електроенергію в Молдову (30-95 МВт в різні години), та від сьогодні – 
до Польщі (до 75 МВт в різні години).  
Експорт електроенергії в Молдову розпочався з 11 квітня. Також в Укренерго 

заявляли про плани відкрити експорт у Словаччину.   
Європейська правда 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті 
 

По всій лінії фронту встановилась тактична і стратегічна  рівновага. 

У першій половині квітня серйозних змін на фронті не відбулося. Наразі вже 
можна констатувати, що російська федерація не досягла мети, яку поставила взимку та 
не захопила усієї території Донецької та Луганської областей у рамках 
«широкомасштабного наступу». 

На Бахмутському напрямку відбуваються запеклі бої. У самому місті ситуація 
є динамічною, Збройні Сили України, попри значні зусилля ворога, продовжують 
боронити центр міста, проводять контр-атаки.  

На Авдіївському напрямку інтенсивність боїв дещо знизилася, оскільки росія не 
має достатньо ресурсів для проведення наступальних дій на декількох напрямках і тому 
частина військ була перекинута з-під Авдіївки на Бахмут. При цьому російські війська 
продовжують спроби оточити місто з двох боків. Місто Авдіївку відвідав Президент 
Зеленський та вручив нагороди українським військовослужбовцям. 

На Маріїнському напрямку росія докладає значних зусиль для просування 
безпосередгьо у н.п. Маріїнка, але значних успіхів немає.  

На Лиманському напрямку противник вів безуспішні наступальні дії поблизу 
населених пунктів Діброва та Білогорівка. 

На Запорізькому напрямку російські війська продовжують спорудження 
оборонних укріплень та підготовку до оборони захоплених територій. 
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Військова допомога

Польща: 
-Винищувачі МиГ 29 (8 од.) 

США: 
-додаткові боєприпаси для ЗРК Patriot;  
-додаткові боєприпаси для HIMARS;  
-артилерійські боєприпаси калібру 155-мм та 105-мм;  
-мінометні снаряди калібру 120-мм;  
-танкові боєприпаси калібру 120-мм і 105-мм;  
-боєприпаси калібру 25-мм;  
-протитанкові керовані ракети для ПТРК TOW;  
-близько 400 гранатометів і 200 тисяч боєприпасів до них;  
-11 тактичних автомобілів для підйому техніки;  
-61 паливозаправник;  
-10 вантажівок і 10 тралів для перевезення важкої техніки;  
-тестове та діагностичне обладнання для обслуговування та ремонту транспортних 
засобів; -запчастини та інше польове обладнання. 

Швеція: 
- ПТРК RBS-56 
Канада: 
- 21 000 штурмових гвинтівок 
- 38 кулеметів  
- понад 2,4 мільйони набоїв 
Фінляндія: 
- протитанкові гранатомети RAC 112 APILAS 

Також Чехія надала Україні нову військову допомогу розміром майже 35 
мільйонів доларів. Оборонне відомство Данії уклало з Норвегією угоду про передачу 8 
тисяч снарядів до артилерії калібру 155-мм. Оборонний концерн Rheinmetall створює в 
Румунії центр для обслуговування західної військової техніки, яку використовують 
Збройні сили України. Словаччина веде переговори з Україною щодо спільного 
виробництва боєприпасів, а оборонна промисловість Польщі отримала замовлення на 
закупівлю 100 бронетранспортерів Rosomak. При цьому 100 машин Україна отримає у 
короткостроковій перспективі, а потім ще 100 Rosomak. Також Польща передасть 
Україні загалом 24 одиниць самохідних мінометів Rak. На додаток, у Польщі створили 
центр обслуговування Т-64 у рамках підписаної угоди між компанією Polska Grupa 
Zbrojeniowa та українським концерном «Укробронпром». Литва анонсувала новий 
пакет військової підтримки України на близько 41 мільйон євро, а Південна Корея 
надасть США в оренду 500 тисяч артилерійських боєприпасів калібром 155 мм. Це 
дозволить Вашингтону збільшити постачання снарядів для України. Також ЄС почав 
реалізацію плану закупівлі боєприпасів для ЗСУ. 
Джерело:Mil.ua 
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Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Технологія і практика запровадження росією денацифікації українців  

29 березня на сайті британського аналітичного центру RUSI було опубліковано 
доповідь авторства Доктора Джека Вотлінга, Олександра Данилюка та Ніка Рейнольдса 
«Попередні уроки неконвенцційних операцій Росії під час російсько-української війни, 
лютий 2022–лютий 2023».  Одним з фокусів дослідження стала стратегія росії щодо 1

цивільного населення. Як зазначають автори, після входу російських військ до Києва, 
план передбачав три взаємопов’язані напрямки дій. Першим було використання 
місцевих агентів для сприяння російським ССО у захопленні виконавчого та 
парламентського керівництва країни. Ймовірно, їх чекали показові суди. Другий 
напрямок поручався кадирівцям, які мали зайнятися полюванням на українців, яких 
вважають організаторами патріотичного опору та учасників Революції Гідності 2014 
року. Третім напрямком зусиль мала стати пацифікація населення. Мав встановитись 
контроль за населенням, ізоляція окремих груп. На цих ізольованих територіях 
Росгвардія повинна була боротися з протестами та актами громадянського опору. Не 
обов’язковим було силове придушення протестів, але організатори таких протестів 
могли бути виявлені та згодом стати мішенню кадирівців. 

Росія реалізувала цей план окупації на захоплених територіях. Громадян 
планувалося поділити на 5 груп: 

▪ люди, яких росіяни вважали лідерами українського націоналізму. На них чекало 
фізичне знищення або позбавлення волі; 
 
▪ підозрювані в намірах підтримувати опір. Йдеться зокрема про військових та людей, 
які пов'язані з українськими правоохоронними органами й місцевою владою. Їх 
планували завербувати або утискати; 
 
▪ люди, яких росіяни вважали апатичними; 
 
▪ люди, які активно співпрацюють з російськими військовими; 
 
▪ люди, які необхідні для управління критичною інфраструктурою. 

Росіяни планували вилучити всі реєстри: медичні, податкові поліцейські, 
виборчі, а також реєстри органів місцевої влади, страхових компаній тощо. Ці дані були 
необхідні для того, щоб з'ясувати хто де живе і як пов'язаний зі державою. Тому після 

 Preliminary Lessons from Russia’s Unconventional Operations During the Russo- Ukrainian War, February 1

2022–February 2023 Jack Watling, Oleksandr V Danylyuk and Nick Reynolds, 29.03.2023, 
URL: https://static.rusi.org/202303-SR-Unconventional-Operations-Russo-Ukrainian-War-web-final.pdf.pdf
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захоплення Чорнобильської та Запорізької АЕС росіяни одразу вилучили всі жорсткі 
диски. 

Спираючись на досвід війни у Чечні, військово-політичне командування Росії 
вважало, що для контролю над Україною їм необхідно, щоб лише 8% населення 
погодилося на співпрацю. За оцінкою української розвідувальної спільноти, ця оцінка 
була вірною і росіяни дійсно встановлювали контроль на захоплених територіях. 
Однак, за такого низького рівня підтримки з боку місцевого населення, контроль був 
можливий виключно завдяки системному насильству. 

У кожному селищі й місті окупанти обирали будівлю, в якій організовували 
силовий штаб. Зазвичай це був відділок поліції чи ДСНС. Там російські військові 
облаштовували, зокрема, кімнати для допитів і тортур. На всіх окупованих територіях 
ці приміщення облаштували однотипно — навіть пристрої для тортур електричним 
струмом були однакові. Це приклад доводить, що росіяни готувалися до тортур 
системно і заздалегідь. Варто згадати мобільні крематорії, що використовувалися 
росіянами на початку війни. Враховуючи план швидкої окупації України, можна 
зробити висновок, що ці мобільні установки були задіяні не для тіл російських 
вйськових, а для того, щоб знищувати тіла вбитих українців. 

Кількість особового складу у 200 000 солдатів на початку вторгнення свідчить 
про те, що росіяни не готувалися до потужного опору з боку українців. Основним 
завданням було встановити контроль над населенням. Це пояснює чому на перших 
етапах повномасштабної агресії було задіяно значну кількість росгвардії. Опір України 
та звільнення територій врятувало велику кількість українців від смерті. Наразі під 
окупацією залишаються значні території на Півдні та Сході України. Саме на Півдні 
була встановлена система «фільтрації» населення і багато російських злочинів 
залишаються не розкритими. Викликає занепокоєння відсутність реакції з боку 
міжнародних організацій та провідних неурядових структур на російську 
окупаційну систему. Вона відверто порушує права людини та не може залишитись 
поза увагою міжнародної спільноти. 
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